BEWEGUNGSAUFGABEN - GRUNDLAGEN

s(t)

f v(t) dt

f f a(t) dt dt

s'(t)

f a(t) dt

Sll(t)

s(t)

v(t)

a(t)

Gleichformige
Bewegung

s(t)y=vx*t

v(t) =v
Geschwindigkeit ist konstant

und lasst sich durch v = %

ebenfalls berechnen

a(t) =0
Es existiert keine
Beschleunigung

GleichmiRig
beschleunigte
Bewegung

a. .2
s(t)=z*t +vg*t+5g

Sg ist die Entfernung zum
Start zum Zeitpunkt t = 0

v(t) =ax*t+v,
vy ist die
Anfangsgeschwindigkeit zum
Zeitpunktt =0

a(t) =a
Beschleunigung ist
konstant

UngleichmaRBig
beschleunigte
Bewegung

Siehe Bewegungsaufgaben — Ungleichférmig beschleunigte Bewegung

Freier Fall

a 2
h(t)=—§*t + hy

hy ist die Anfangshéhe zum
Zeitpunktt =0

v(t) = —ax*t

a(t) = —a
a entspricht in der
Regel der
Erdbeschleunigung
g = 9,81 m/s?

Senkrechter
Wurf

a. .2
h(t)=—i*t +vy*t+hy

h, ist die Anfangshéhe zum
Zeitpunktt =0

v(t) =—ax*xt+v,
vy ist die
Anfangsgeschwindigkeit zum
Zeitpunktt =0
(Abwurfgeschwindigkeit)

a(t) = —a
a entspricht in der
Regel der
Erdbeschleunigung
g =9,81m/s?
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BEWEGUNGSAUFGABEN -
UNGLEICHFORMIG BESCHLEUNIGTE
BEWEGUNG

s(t)

v(t)

a(t)

Zahl t, einsetzen

Zuriickgelegter Weg zum
Zeitpunkt t;

Momentane
Geschwindigkeit zum
Zeitpunkt t;

Momentane
Beschleunigung zum
Zeitpunkt t;

Einer Zahln
gleichsetzen

Zeitpunkt, an dem ein
Weg von n zuriickgelegt
wurde

Zeitpunkt an dem die
Geschwindigkeit n ist

Zeitpunkt an dem die
Beschleunigung n ist

Nullstelle

Zeitpunkt, an dem man
am Ausgangspunkt ist

Zeitpunkt der
maximalen/minimalen
Entfernung bzw. Zeitpunkt
des Stillstands

Zeitpunkt der
maximalen/minimalen
Geschwindigkeit bzw.
Zeitpunkt ohne
Beschleunigung

Extremstelle

Zeitpunkt der
maximalen/minimalen
Entfernung bzw.
Zeitpunkt des Stillstands

Zeitpunkt der
maximalen/minimalen
Geschwindigkeit bzw.
Zeitpunkt ohne
Beschleunigung

Zeitpunkt der
maximalen/minimalen
Beschleunigung bzw.
Bremsverzogerung

Wendestelle

Zeitpunkt der
maximalen/minimalen
Geschwindigkeit bzw.
Zeitpunkt ohne
Beschleunigung

Zeitpunkt der
maximalen/minimalen
Beschleunigung bzw.
Bremsverzogerung

Differenzenquotient

Mittlere Geschwindigkeit

Mittlere Beschleunigung

Differentialquotient

Momentane
Geschwindigkeit

Momentane
Beschleunigung
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BEWEGUNGSAUFGABEN - WEGFUNKTION

s(t) beschreibt den zuriickgelegten Weg s zum Zeitpunkt ¢

_ s(t)

Der Differenzenquotient % — S(t2)=s(t) beschreibt die durchschnittliche (mittlere) Geschwindigkeit im

ty—t;

Intervall [t; t,]
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350

300

250

200

150

100

50

0

s(t) in Meter

t in Sekunden

30 35 40

Der Differentialquotient C}%mo % = 5'(t) beschreibt die momentane Geschwindigkeit zum Zeitpunkt t
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700
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400

350

300

250

s(t) in Meter

t in Sekunden

35 40
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BEWEGUNGSAUFGABEN -
GESCHWINDIGKEITSFUNKTION

v(t) beschreibt die momentane Geschwindigkeit v zum Zeitpunkt t

G VG beschreibt die durchschnittliche (mittlere) Beschleunigung im

. . dv
Der Differenzenquotient —
dat to—ty

Zeitintervall [t; t,]

u(t) in m/s

. . . . d S . .
Der Differentialquotient C}%mo d—z = v'(t) beschreibt die momentane Beschleunigung zum Zeitpunkt t
—
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Das Integral ftiz v(t) dt beschreibt den zuriickgelegten Weg im Zeitintervall [t;; t,]
: v(t) inm/s

/1 :0 o(t)dt

s =594 + 64 + 28 = 686 m

M MATHAGO
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE )




